

Završena „Konvencija žena Zapadnog Balkana“



Jedini put je istrajati u svojim odlukama

KONVENCIJA USPJELA: Selena Tasić

PODGORICA - Žene uvijek moraju da imaju hrabrosti da istraju u odlukama bez obzira na prepreke koje su pred njima, poručila je izvršna direktorka NVO „Konvencija žena Zapadnog Balkana“ Selena Tasić na završnoj večeri istoimene konferencije sa porukom „Ona je tu“.

U okviru Konvencije, u Crnogorskom narodnom pozorištu sinoć je odigrana i predstava „Lasice“ koja govori o položaju žena u crnogorskom društvu. Jučerašnji paneli bili su posvećeni ženama u svijetu umjetnosti.

Žene koje su govorile na konferenciji su prepoznate kao neko ko je mijenjao tok istorije u posljednjih 20 godina, koje su bile na borbenim linijama, protestovale, bile su i hapšene, i danas su poštovane zbog svega što su radile - kazala je Tasić. Ona je posebno istakla predavanje Iranke Širin Ebadi, koja je dobitnica Nobelove nagrade za mir, podsjećajući da je ona jasno predočila sa čime se sve suočavaju žene širom svijeta i na kakve pro-

bleme nailaze.

- Poslije njenog govora, naši problemi ne izgledaju tako kako smo ih mi do sada doživljavale. Ima prepreka i uvijek će ih biti. Nekada jednostavno nije lako izboriti se sa problemima, ali ne možemo stalno da tražimo krivice u drugima - kazala je Tasić i poručila da se žene ne smiju stavljati u ulogu žrtve. Napomenula je da je važno da mi kao zajednica pomažemo jedni drugima i da se ujedinjimo kako bismo prevazišli prepreke.

- Sigurna sam da bar 30 muškaraca poslije naše Konvencije drugačije gleda na temu o kojima se govorilo tokom ova tri dana - uvjeren je Tasić. Na više od 30 panela, na kojima je učestvovalo više od 50 govornika, Konvencija je, osim Ebadi i Florens Artman, bivše portparolke haške tužiteljke Karle del Ponte, okupila brojne značajne žene sa prostora Zapadnog Balkana, koje su učestvovala u političkim procesima i zalagale se za ravnopravnost polova u svim oblastima. **K.J.**

Crna Gora među najprosperitetnijim državama u regionu

PODGORICA - Na novoj listi Indeksa prosperiteta za 2015. Instituta Legatum Slovenija, Hrvatska i Crna Gora su najbolje rangirane od zemalja regiona. Slovenija se nalazi na 25, Hrvatska na 53. mjestu, a slijede je Crna Gora na 60, Makedonija 65, Srbija 73. i Albanija koja zauzima 83. mjesto. Najgore plasirana je Bosna i Hercegovina, koja se nalazi na 86. mjestu, od 142 zemlje obuhvaćene tim istraživanjem, javila je agencija Anadolija. Prvo mjesto po Indeksu prosperiteta za 2015. zauzima Norveška, a slijede Švajcarska, Danska, Novi Zeland, Švedska, Kanada, Australija, Holandija,

Finska i Irska. Najlošije rangirane zemlje na listi su Centralnoafrička Republika, Avganistan, Haiti, Čad, Burundi, Kongo, Sirija, Jemen, Sudan i Angola. Poredak u Indeksu prosperiteta je sastavljen na osnovu parametara kao što su društveni kapital, poduzetništvo i prilike, ekonomija, upravljanje državom, obrazovanje, zdravlje, sigurnost i lične slobode. Institut Legatum sa sjedištem u Londonu svake godine objavljuje „Indeks prosperiteta“, obimno istraživanje u kojem su rangirane zemlje u svijetu prema stepenu prosperiteta koji postižu tokom godine. **RTCC**

Država da obezbijedi slobodu izražavanja

PODGORICA - Crna Gora treba da obezbijedi zaštitu slobode izražavanja i omogućiti novinarima da obavljaju svoje zadatke, a Evropska komisija će nastaviti da prati to pitanje, poručila je predstavnik te institucije, Andela Longo. U Podgorici je juče održan završni sastanak ekspertske misije u oblasti slobode medija koja je trajala od 24. maja. Iz Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija (MVPEI) je saopšteno da je cilj misije, koju su predvodili neza-

visni eksperti iz Velike Britanije i Sjeverne Irske, bilo razmatranje politike i prakse kad je u pitanju sloboda medija. Navodi se da su se tokom posjete Crnoj Gori, eksperti sastali s predstavnicima relevantnih crnogorskih institucija. Longo je, kako se navodi, naglasila da je ova misija naročito važna, imajući u vidu da je sloboda izražavanja jedan od ključnih aspekata pregovora Crne Gore sa Evropskom unijom u okviru poglavlja 23. **Mina**

Predstavljeni rezultati obaveznih imunizacija tokom 2015. godine

PODGORICA - U Crnoj Gori prošle godine zabilježen je pad vakcinacije među djecom rođenom 2014. To se posebno odnosi na MMR vakcinu, pa gotovo 3.000 mališana nije vakcinisano protiv morbila, zaušaka i rubele - kazao je dr Senad Begić iz Centra za prevenciju bolesti pri Institutu za javno zdravlje.

On je juče nakon svečanosti upriličene povodom dana Instituta predstavio rezultate obaveznih imunizacija u našoj zemlji koje su u domovinu zdravlja ostvarene tokom 2015. godine. Prema riječima dr Begića, zbog kontroverzi vezanih za MMR vakcinu i mnoštvo neistina iznešenih putem medija došlo je do smanjenja vakcinacije na nivou cijele zemlje u procentu od 64 odsto.

Niski obuhvat

- Imajući u obzir teritorijalnu distribuciju, odnosno jako niske obuhvate koji se bilježe u nekim opštinama, kao što je Cetinje (40 odsto), imamo situaciju da stvaramo džepove nevakcinisane populacije koji ugrožavaju i onako tanak kolektivni imunitet u tim opštinama - upozorio je dr Begić.

Da, ipak, nije sve tako strašno govore najnoviji izvještaji koji pokazuju da se ta vakcina ne odbija, već samo odlaze. Tako je obuhvat vakcinacije MMR-om djece koja su rođena 2013. bio 84,5 odsto, a onih koji su godinu stariji 92,68 odsto.

Govoreći o ostalim vakcinama, dr Begić je naveo da je BSG vakcinu (protiv tuberkuloze) u Crnoj Gori primilo 88,4 odsto djece koja su rođena 2014.

- Kada su u pitanju pojedine opštine, poput Zabljaka ili Andrijevice, BSG vakcinu

MMR vakcinu primilo 3.000

Prema riječima dr Senada Begića, zbog kontroverzi vezanih za MMR vakcinu i mnoštvo neistina iznešenih putem medija došlo je do smanjenja vakcinacije na nivou cijele zemlje u procentu od 64 odsto, što je zabrinjavajuće



VAKCINACIJA OBAVEZNA: Sa prezentacije u Institutu za javno zdravlje

92

odsto djece koja imaju izabranog pedijatra vakcinisano je, dok onih koji ga nemaju vakcinaciju je prošlo svega 28,4 odsto

primila su sva djeca, dok je najniži obuhvat u Baru i u Podgorici - naveo je dr Begić, naglasivši i da su ostale vakcine protiv difterije, tetanusa, dječje paralize i hepatitisa B djeca najviše primila u ne-

Okrugli sto o kulturnim raznolikostima Crne Gore

Multikulturalizam snaga naše države

Ravnopravno očuvanje svih kulturnih identiteta je prepoznato u Ministarstvu, jer se zaštitom i očuvanjem kulturne baštine jača svijest o temeljnim crnogorskim vrijednostima - kazao je ministar kulture Pavle Goranović

PODGORICA - Bogatstvo Crne Gore je u tome što spaja ljude različitih kultura, a kulturna raznolikost najveća je snaga razvoja i ona se ne može nametnuti zakonima, poručio je juče ministar za ljudska i manjinska prava Suad Numanović.

On je na okruglom stolu „Kulturne raznolikosti Crne Gore - nasljedstvo koje nas obogaćuje“ kazao da se mora preći sa riječi na djela i sa zakona na primjenjivanje u praksi, kako bi se unaprijedio ovaj segment u društvu.

Napredak države

- Multikulturalizam predstavlja našu zajedničku snagu i treba ga prihvatiti, čuvati i razumjeti. Jedan od osnovnih segmenata kulturnog, nacionalnog identiteta je očuvanje kulturne baštine naroda koji živi na jednom prostoru - poručio je Numanović.

On je kazao da kultura igra značajnu ulogu u očuvanju identiteta, jer njena raznolikost



SAČUVATI KULTURNU BAŠTINU: Sa okruglog stola u Podgorici

utiče da se kulture razvijaju i da kao država napredujemo. Ministar kulture Pavle Goranović rekao je da je multikulturalno biće Crne Gore njena najveća vrijednost i da je ona tako učvrstila svoj karakter.

- Ravnopravno očuvanje svih kulturnih identiteta je prepoznato u Ministarstvu jer se zaštitom i očuvanjem kulturne baštine jača svijest o temeljnim crnogorskim vrijednostima -

kazao je Goranović.

Direktor Fonda za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava Safet Kurtagić, smatra da je osnovni problem manjinske politike Crne Gore to što ključne institucije koje se bave tom populacijom, ne funkcionišu kako treba.

Nedostaci

- Smatram da nema dovoljno kvalitetnih normativnih okvira,

a bez toga se dovodi u pitanje ozbiljnost osnivača tih institucija, jer se tako zadovoljava forma, ali se suština zanemaruje. Kadrovska popunjenost sistematizovanih radnih mjesta je neodgovarajuća u Ministarstvu za ljudska i manjinska prava, ali i u Fondu za zaštitu i ostvarivanje prava i Centru za očuvanje i razvoj kulture manjina - ocijenio je Kurtagić. Naglasio je da je potrebno da ima više manjinskih institucija, ali da u njihovom nacionalnom savjetu nijesu utvrđene nadležnosti koje se moraju obavljati.

- Ove institucije moraju biti nezavisne od izvršne vlasti, ali treba da budu partneri Vladi u rješavanju pitanja koja se tiču manjinskih naroda, kao i da su ekonomski nezavisne - kazao je on. Direktor Centra za očuvanje i razvoj kulture manjina Derviš Selhanović poručio je da nema uspješne zemlje bez savremenih institucija, te da je naša zemlja velika, upravo zahvaljujući mozaiku kulturne baštine. **K.J.**